

## 全市2023年第一季度消安委联席会议召开

本报讯(记者 黄敬峰)1月16日,全市2023年第一季度消安委联席会议召开,分析当前形势,安排部署下一步消防安全工作。市委常委、常务副市长聂元科出席会议并讲话。

聂元科指出,消防工作事关人民群众的生命财产安全。各相关部门要统一思想,提高站位,切实增强责任感和紧迫感,抓好火灾防范各项工作,牢牢守住消防安全底线。要明确重点,聚焦居民社区、小场所、人员聚集区域、重点产业隐患排查整治,全面落实消防安全严管严控措施。要加强基层基础设施建设,严格监督执法,严厉打击消防违法行为。

聂元科强调,要明确管理责任,完善救援机制,切实强化农村地区消防管理。要强化体系建设,加强宣传引导,严防各类伤亡事故发生。要加强领导,强化问责,各司其职,落实好社会单位主体责任,形成齐抓共管消防工作的强大合力。要把消防工作牢牢放在心里、抓在手上、落实在行动上,切实把工作做好,保障发展安全。

## “2023黄河大集春节季”暨“好客山东(菏泽)贺年会”文化惠民活动启动

本报讯(记者 时苏建)1月15日,由市委宣传部、市委网信办、市文联、市文旅局、菏泽文旅集团联合举办的“2023黄河大集春节季”暨“好客山东(菏泽)贺年会”文化惠民活动在市民活动中心启动。

本次“2023黄河大集春节季”暨“好客山东(菏泽)贺年会”活动,以市民文化中心为平台,充分挖掘我市春节市场消费潜力,引进非遗、游乐、演艺、年货等娱乐业态,把丰富多彩的民间民俗,

体现中华优秀传统文化的好产品送到群众身边,营造浓厚的年货促销氛围。

活动持续22天,现场设置山东手造(非遗)、菏泽好品、菏泽旅游资源推介、创意市集等多个展区,每天还有戏曲、汉服、COS、动漫节、电竞等不同主题的文体娱乐活动,并全部向市民免费开放,让广大市民在春节期间共同体验菏泽城市的魅力,领略文化风采,轻松愉快地度过一个丰富多彩的春节假期。

## 市应急管理局:

### 开展党的二十大精神进乡村、春节送祝福系列活动

本报讯(记者 周天宇)1月11日,市应急管理局联合菏泽斑马义务救援协会成立多个联动小组,在牡丹区吴店镇王庄村开展宣传贯彻党的二十大精神,“防范一氧化碳中毒”“防疫知识普及和防疫消杀”“应急救护知识与技能培训”“2023年春节送福送春到万家”活动。

活动现场,工作人员为居民发放党的二十大精神宣传册、防一氧化碳中毒宣传册、防疫知识宣传册等宣传资料,市应急管理局书法爱好者现场为居民书写新春对联,并向群众送上新春祝福。

市应急管理局相关负责人表示,通过

宣教、培训活动,进一步引导居民梳理了正确、安全、健康生活方式,工作人员的耐心讲解受到了居民的喜爱。活动的开展,进一步深化了居民对党的二十大精神的学习认识,增强了防范一氧化碳中毒和应急救护能力。

活动现场,工作人员为居民发放党的二十大精神宣传册、防一氧化碳中毒宣传册、防疫知识宣传册等宣传资料,市应急管理局书法爱好者现场为居民书写新春对联,并向群众送上新春祝福。

市应急管理局相关负责人表示,通过

宣教、培训活动,进一步引导居民梳理了正确、安全、健康生活方式,工作人员的耐心讲解受到了居民的喜爱。活动的开展,进一步深化了居民对党的二十大精神的学习认识,增强了防范一氧化碳中毒和应急救护能力。

活动现场,工作人员为居民发放党的二十大精神宣传册、防一氧化碳中毒宣传册、防疫知识宣传册等宣传资料,市应急管理局书法爱好者现场为居民书写新春对联,并向群众送上新春祝福。

市应急管理局相关负责人表示,通过

### 冬闲时节施工忙

“渠修好后,百姓们浇地会更方便,新渠修整齐了、水清了,村容村貌也好了。”冬闲时节,正是冬修水利的黄金时期。1月12日,在鄄城县旧城镇王桥村一千渠施工现场,工人们正在夯实渠底。据了解,原一干沟王桥桥垂直于渠道,建设于70年代,建筑物损毁严重,桥面无防护措施,经常出现交通事故。现重建桥梁,设计流量为 $11.65m^3/s$ ,届时,将保证群众出行安全,强化水资源保护与管理,控制农业用水增长,不断提高农业用水效率和效益,改善和提高农业生产基础条件,促进灌区管理水平不断提高。

记者 李保珠 摄

### 件件实事润心间

1月12日,曹县常乐集镇耿集村“两委”成员及部分群众代表自发赶制了三面锦旗,亲自送到市民政局领导手里,以此感谢市民政局组及市慈善总会两年来付出的心血汗水。2021年10月,市民政局党建工作组进驻曹县常乐集镇耿集村后,经过工作组的努力,在加强基层党建力量、改善村“两委”办公条件、解决群众出行、建设光伏电站提高村集体收入等方面取得了一定成绩,受到群众一致认可。

记者 周天宇 摄

# 我省数字经济持续做强做优做大

## 2022年前11个月山东信息技术产业营收突破1.5万亿元

《大众日报》消息 2022年1—11月,山东信息技术产业营收突破1.5万亿元,预计全年数字经济核心产业增加值占GDP比重有望达到7.5%,较前一年约提高1.4个百分点。1月13日,记者从省政府新闻办举行的发布会上了解到,近年来,山东打出一系列数字赋能组合拳,数字经济持续做强做优做大,已成为驱动经济高质量发展的关键力量。

“数字经济变革是山东三个‘牵一发动全身’的改革事项之一。山东成立了由分管省领导任组长、涵盖12个省直部门的数字经济发展联席会议机制,并将数字经济核心产业关键指标纳入全省高质量发展综合绩效考核体系。”省工业和信息化厅一级巡视员高方介绍。数据显示,2022年山东新增国家“双跨”工业互联网平台2个,累计达到4个,占全国1/7;工信部衡量工业互联网发展水平的14项主要指标中,我省有13项居全国前三、5项排名第一。去年前11个月,山东信息技术产业营收增长18.2%,

其中软件业务收入突破1万亿元,增长18.9%,增速在全国软件产业前十强省市中居首位;电信业务收入达776.3亿元,同比增长10%,规模居全国第四。

产业数字化应用为山东传统产业塑造起新优势。去年前11个月,山东实施500万元以上技改项目12395个,培育省级数字经济重点项目523个,制造业数字化指数达到80.3,居全国首位;数字化效益规模7877亿元,居全国第三;全省入围2022年国家新一代信息技术与制造业融合发展试点示范20个、移动物联网应用典型案例11个,数量均居全国第一。数字农业发展同样加快推进:智慧农业应用基地数量超500家,淘宝村数量达801个、居全国第三,“耕海1号”5G智慧海洋牧场、“国信1号”10万吨级智慧渔业大型养殖船等相继投产。

聚焦数据价值化培育,山东着力构建新模式、发展新经济。据介绍,山东实施“数据中心协同建设行动”,培育“1+3+N+X”一体化行业云中心、区域云中心,构筑大数据中心山东工业云体系,推动形成“丰富传统工业产品+全量新兴数字产品”新优势。国家工业信息安全研究中心以山东为试点发布《数据解析创新应用建设指南》,依托Handle全球辅根节点(青岛)搭建数据解析创新应用体系,完善数字经济发展“神经系统”。目前,山东正面向“十强产业”和重点企业,开展数据采集、传输、存算、管理及应用,加快培育一批技术先进、质量可靠、模式创新、竞争力强的“数据赋能”优秀产品(方案),形成一批创新能力突出、典型示范性强、应用成效明显的数据驱动型数字经济“晨星工厂”。

记者从发布会上了解到,山东正加快研究制定推动数字经济核心产业倍增发展的指导意见,围绕电子信息制造业、软件和信息服务业、互联网和相关服务业、通信业等重点领域,探索形成了“压实一个责任机制、建立一支支撑队伍、构建一套监管体系、做强一个安全产业”的试点经验,全省网络安全全建设指数位列全国第一。

记者从发布会上了解到,山东正加快研究制定推动数字经济核心产业倍增发展的指导意见,围绕电子信息制造业、软件和信息服务业、互联网和相关服务业、通信业等重点领域,探索形成了“压实一个责任机制、建立一支支撑队伍、构建一套监管体系、做强一个安全产业”的试点经验,全省网络安全全建设指数位列全国第一。

### 缤纷多肉

### 绽放“美丽经济”

1月12日,记者来到成武县大田

集镇安然园艺花卉苗圃,一进入大棚映入眼帘的就是形态各异的多肉,晶莹剔透煞是可爱。临近春节,来自南方的订单日渐增多,刘丹红夫妻二人在大棚里忙个不停。他们种植的多肉是中高端品种法师锦,在市场上比较稀少,一些品质好的甚至能够卖到千元左右。从最初在庭院里种植,到现在拥有三座700余平方米的多肉大棚,夫妻二人的种植规模越来越大,名气也越来越高。批发加零售,还通过网络卖到全国各地,多肉种植事业越来越红火。

记者 孔博 摄



### 发展木制品产业 助力乡村振兴

# 郓城:特困人员分散供养服务有了“新标准”

本报讯(记者 孙涛)日前,郓城县民政局颁布并实施124项特困人员分散供养服务标准,内容涉及特困人员生活照料、家政服务、健康管理、医疗护理、精神慰藉、休闲娱乐、权益保障等多个方面,实现了特困人员分散供养服务流程标准全覆盖。

124项特困人员分散供养服务标准将特困人员分散供养服务按照项目类型进行细化,将整个服务事项拆分为8大类59小类服务,并对每一小类服务事项流程进行标准固化,使全县特困人员分散供养服务工作有了“明白纸”,特困人员分散供养护理服务流程有了“路线图”。

按照不同特困人员生活自理能力及服

务需求差异,郓城县对特困人员按照“能自理、半失能、失能”等类型进行评判,编制《郓城特困人员分散供养服务指南》,细化不同类型服务项目及服务流程,实现从“进门”到“出门”全流程标准化;编制《特困人员分散供养疫情防控服务规范》,规范疫情期间特困人员分散供养服务健康

管理、服务管理及疫情应急处置;编制《特困人员信息保密管理规范》及《档案管理规范》,创新“互联网+居家养老”服务模式,为服务对象全部建立信息数据库,实现了统一管理、分散调度、重点关注;编制《特困人员分散供养满意度测评服务规范》,强化三重监管,包括第三方公司组建稽查部门、研发服务监管系统、加强政府监管等,对服务质量进行定期抽查和监督考评,从老人满意率、服务时间准确率、服务项目完成率、有效投诉结案率、服务档案的完善等方面,进行服务质量检查和评价体系评估。

据悉,郓城县于2021年承担了国家特困人员分散供养服务领域标准化试点项目,试点任务下发以来,郓城县围绕建立适用于本县特困人员分散供养服务标准化操作模式作为这一重要目标,坚持以标准化推动特困人员分散供养服务社会化、普惠化、便捷化,聚集资源配制,深入探索特困人员分散供养服务标准制定、实施、应用以

及各服务项目标准水平均衡、动态调整、监测评估等方面的经验。通过规范高效运营的管理标准、流程明晰的服务标准、权责清晰的岗位标准,进一步创新特困人员分散居家供养模式,进一步提高全县孤寡老人和无劳动能力人员的生活质量和幸福指数,加快全县特困人员分散供养服务向高端迈进。

通过畅行标准化,郓城县形成了服务有依据、工作有痕迹、质量有考核、落实有时限、全程有检查、事后有成果的特困人员分散供养服务标准化工作闭环,为全县6000多名居家分散供养对象提供了高效便捷服务。